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Pigeons de race Suisse 
Procès-verbal de la rencontre 2010 des Présidents 

de clubs 

2 octobre 2010, restaurant  Sonne, 4813 Uerkheim AG 

Présents :  le comité de Pigeons de race Suisse ainsi que 17 présidents et pré-
posés représentant 13 clubs.  

Excusés: Alexis Julmy, Beat Balsiger, Paul Brodbeck. 

Président: Paul Huber 

Secrétaire: Oliver Erni 

Début: 10:00 heures. 

0. Salutations du Président de Pigeons de race Suisse 
P. Huber salue notre président d’honneur Urs Freiburghaus ainsi que les présidents 
et préposés des clubs. Il regrette toutefois qu’un certain nombre de clubs ne soient 
pas représentés.   

1. Présentation d’un nouveau club  „Société de pigeons de vol acrobatique – 
Kosova Dardania“ 
Le président Rushit Rushiti nous apporte les salutations du Club Kosova Dardania. 
Actuellement il compte 33 membres qui s’adonnent à l’élevage d’une radu Kosovo  
de pigeons de vol acrobatique. Il nous remercie d’offrir à son club la possibilité de 
rejoindre la fédération Pigeons de race Suisse.   

Le club Kosova Dardania aura la possibilité de se présenter dans le cadre de la pro-
chaine Nationale à Huttwil. 

2. Mutations au sein des clubs 
Aucune mutation n’est signalée.  

P. Huber insiste auprès des responsables afin qu’ils annoncent immédiatement les 
changements, ceci afin d’avoir des statistiques à jour. On constate encore réguliè-
rement des indications fausses ou qui ne sont plus d’actualité.  

3. Vaccination contre la paramyxovirose 
Il est important de vacciner l’ensemble de nos effectifs et pas seulement les pigeons 
qui seront exposés. La protection du vaccin dure une année. Il doit être renouvelé 
chaque automne.  

Il est conseillé d’organiser une séance de vaccination pour tous les pigeons au sein 
d’un club ou d’une société.  
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La vaccination contre la salmonellose n’est toujours pas autorisée en Suisse. Urs 
Freiburghaus signale que des démarche sont en cours à Bruxelles  pour tenter 
d’obtenir une uniformisation des dispositions vétérinaires pour l’UE et la Suisse.  

4. Prestations de Pigeons de race Suisse en faveur des clubs 
Selon l’art. 8 du Règlement sur les subventions de Pigeons de race Suisse, règlement 
adopté par l’AD de juin dernier, les clubs ont droit aux subventions suivantes : 

 Championnat suisse dans le cadre d’une Nationale : Fr 2.50 par pigeons 

 Championnat suisse en dehors d’une Nationale : Fr 1.50 par pigeons 

Ces montants ne sont versés que si la caissière a reçu un catalogue de l’exposition 
concernée ainsi qu’une liste à jour des membres du club. En cas de doute c’est la 
liste officielle tirée des statistiques de Petits animaux Suisse qui fera foi.  

Margrith  Stalder constate que très souvent les statistiques ne sont pas tenues à 
jour. Tous les clubs sont donc invités à actualiser la liste de leurs membres.   

Pigeons de race Suisse soutient aussi les expositions au niveau européen. Les 
contacts que l’on noue lors de telles manifestations à l’étranger sont importants.  

A une demande de  Sigi Schwäble, Urs Freiburghaus précise qu’il n’y a pas de dispo-
sitions vétérinaires pour introduire des pigeons en Suisse, par contre il faut respec-
ter les dispositions douanières. Pour sortir des animaux à l’étranger il faut respecter 
les dispositions imposées par le pays où l’on se rend.   

5. Possibilités de se présenter offertes aux clubs  
Les clubs ont la possibilité de se présenter avec stand et volière  dans le cadre des 
Nationales, et ainsi faire de la promotion pour leur race. Pigeons de race Suisse leur 
apporte un soutien financier.   

E. Bär insiste toutefois pour qu’une permanence soit assurée à ces stands durant 
toute l’exposition et que de la documentation soit à disposition. Ce n’est  ainsi que 
la présentation peut avoir des retombées positives.  

Etant donné que dans la majorité des cas la place disponible est limitée, il est né-
cessaire de planifier la présentation suffisamment tôt en l’annonçant au chef 
d’exposition. Il n’est pas possible d’envisager plus de trois présentations par Natio-
nale car on ne dispose pas de suffisamment de volières. Les clubs ont aussi la pos-
sibilité de se présenter dans le cadre de l’Exposition suisse de jeunes pigeons.   

6. Informations des membres du comité 
E. Bär constate malheureusement année après année que les changements d’adresse 
ne sont pas transmis systématiquement à Zofingen et de nombreuses enveloppes  
lui viennent en retour.  

O. Erni a réalisé un dossier d’archives de photos qui sera consultable sur internet 
courant novembre. Le but est de rassembler un maximum de photos de pigeons, 
d’expositions et de manifestations diverses. Les membres peuvent charger et com-
menter ces photos. Ces archives servirons également pour illustrer les informations 
des fédérations dans la TW et le Journal romand. A une question de Doris Schüpbach 
on répond que les droits restent acquis à l’auteur.   
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O. Erni donne des informations concernant le nouveau programme d’exposition de 
Petits animaux Suisse. Il permet d’imprimer les cartes de jugement et contient des 
données complètes et à jour relatives aux races et à leurs variétés de couleurs, c’est 
un instrument qui va rendre de grands services pour la prochaine saison des expo-
sition. Il est vivement recommandé de suivre les cours de formation organisés par 
Petits animaux Suisse.   

K. Erni demande aux clubs de lui faire part suffisamment tôt de leurs souhaits 
s’agissant des juges pour la Nationale, ceci pour lui permettre de faire sa réparti-
tion. 

M. Stalder n’a pas encore reçu toutes les cotisations annuelles des clubs. Elle insiste 
aussi pour les éleveurs paient leur finance d’inscription en même temps qu’ils ins-
crivent. Elle remercie aussi tous les donateurs de prix d’honneur.    

J.-P. Nell rappelle la prochaine Nationale des pigeons voyageurs qui aura lieu à Belp 
ainsi que les Olympiades qui se dérouleront à Poznan/Pologne. La conférence pour 
les plans de vol aura lieu le 23 octobre. Il remercie aussi tous les participants au  
Swiss Sand-Derbys.  

7. Souhaits et propositions des clubs. 
Richard Marquis propose de rendre obligatoire la vaccination contre la paramyxovi-
rose pour les Nationales.  P. Huber est d’avis qu’une telle décision devrait être prise 
par l’assemblée des délégués. Le caractère obligatoire de la vaccination aurait 
d’autre part des effets négatifs sur le nombre des inscriptions. Selon lui la meilleure 
solution est de laisser chaque éleveur face à sa propre responsabilité.   

La prochaine rencontre des présidents de clubs aura lieu le 06 octobre 2012 au res-
taurant Sonne à Uerkheim AG.  

 

Séance levée à 11.10 heures.  
 
Uerkheim, le 02 octobre  2010 

 
Au nom de Pigeons de race Suisse 
Le Président : Paul Huber 
Le Secrétaire : Oliver Erni 
Traduction : Robert Boéchat 


